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Kedves Gyerekek!

Elérkeztünk a tanév utolsó SZITÚ-számához. Soha nem érkezett

még ennyi cikk tőletek, igaz, sok program, verseny, jeles nap volt

a tavaszi hónapokban. Legtöbben a határidőt is betartottátok,

amiért külön megdicsérlek benneteket. Ebben a számban

találkozhattok a már jól ismert témákkal, de két vadonatúj rovatot

is indítottunk.

Az egyik a Hétmérföldes csizma, ami kirándulásaitok nyomán

mutat be különböző helyeket. Úgy alakult, hogy ezúttal épp

különböző országokat, de ez nem szükségszerű, nyugodtan lehet

választani belföldi helyszíneket is. Ha bárhol jártok, és különleges

dolgokat láttok, tapasztaltok, szűrjétek át élményeiteket a

fogalmazási készségeteken, és írjátok meg az újságunkba! Jó

gyakorlat lesz ez nektek is, akik írjátok, és kikapcsolódás azoknak

is, akik olvassák.

A másik új rovat a Zönge irodalmi kreatív rovat. A Versíró

pályázaton évről évre kiderül, hogy vannak ezen a téren

tehetséges gyerekek iskolánkban. Ez alkalommal a pályázat

néhány nyertes munkáját vagy részletét közöljük, de

természetesen a pályázattól függetlenül bármelyik számba

beküldhetitek irodalmi alkotásaitokat akár verses, akár prózai

formában.

Bő két hét van még a tanév végéig, lassan enyhülnek a terhek,

kevesebb lesz a feladat. A felszabaduló időt töltsétek hasznosan,

olvassatok sokat! Olvassátok a SZITÚ-t is, nyáron pedig

gyűjtsétek az élményeket, és írjátok majd meg a diákújság

számára!

György Erika
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Széchenyi-napok

Az Alsónémedi Széchenyi István Általános Iskolában

hagyomány, hogy minden tavasszal egy

rendezvénysorozattal, a Széchenyi-napokkal

ünnepeljük meg iskolánkat. Mivel az idei év

országszerte Petőfi-emlékév, a Széchenyi-napok

megnyitója, és a Széchenyi-napi akadályverseny is a

Petőfi 200 jegyében zajlott.

Április 2-án vasárnap volt a nyitóünnepség. A műsort a

6. évfolyam tanulói adták, amelynek keretében

ismertették a ,,lánglelkű költő” rövid életét. Ünnepi

beszédet mondott Dr. Sirató Ildikó irodalomtörténész.

Ekkor került bemutatásra a Petőfi verseit tartalmazó

kötet is, amit mi, diákok másoltunk. Az egészen

kicsiktől a nyolcadikosokig minden osztály kivette

belőle a részét. Az aulában kiállítás volt Petőfihez és a

János vitézhez kapcsolódó tanulói munkákból.

Hétfőn az alsósok számára az iskolában voltak programok: akadályverseny, filmvetítés, sportversenyek,

program a Faluházban, a felsősök pedig kirándulni mentek. Több évfolyam Budapesten járt, erről külön is

olvashattok beszámolókat ebben a számban.

Kedden az alsósok kirándultak, és a felsősök számára volt akadályverseny az iskolában. Mindegyik megálló

Petőfihez kötődött. Például hajat kellett fonni, olyat, amilyet Iluska is viselhetett volna a János vitézből, régi,

a mosáshoz használt dolgokat kellett megneveznünk, kukoricát morzsoltunk, Petőfi-verseket fordítottunk, sőt

szerelmes verset is írtunk.

Délután a hagyományos sportversenyek zajlottak a környékbeli iskolák részvételével: Jobbágy Tamás

Labdarúgó Emléktorna és Janák László Kézilabda Kupa.

Élményekkel gazdagon vágtunk neki a tavaszi szünetnek.

Mráz Adrienn 8.a
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Szemelvények a Széchenyi-napi kiállítás képeiből
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Széchenyi-napi programok

Az ötödik évfolyam kirándulása

A Széchenyi-napok alkalmából április 2-án kirándulni mentünk Budapestre. Az úticélunk a

Természettudományi Múzeum, a Füvészkert és a Pál utcai fiúk grundja volt.

Reggel nyolckor elindult a buszunk a fővárosba. Először a múzeumot jártuk be. Gyönyörű ásványokat és

sokféle állatot láttunk. Múzeumi foglalkozás keretében vízi állatokat tanulmányoztunk. Ezután elsétáltunk

a Füvészkertbe. Sok növényt, virágot csodáltunk meg, végigjártuk az üvegházakat is. Felidéztük A Pál

utcai fiúk című regény füvészkerti jeleneteit. Ezt követően átmentünk a Grundra, ahol lehetett játszani,

pihenni, nézelődni. Még „előadást” is láthattunk: néhány gyerek eljátszotta a regényből az einstandot.

Nagyon tetszett ez a kirándulás, sok érdekes, izgalmas dologban volt részünk.

Győrvári Tamás Pál 5.b
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A nyolcadik évfolyam kirándulása

A napunk a suli előtti gyülekezővel kezdődött. Kicsit zűrzavarosan, de végül mindenki befutott időben.

Reggel 7:45-kor indult a buszunk az Országházba, csöndesen és egy kicsit álmosan ültük végig az utat.

Szerencsére semmiféle dugóba nem keveredtünk. A Parlamentben egy fejhallgatón hallgathattuk az

érdekes idegenvezetést. Mindenki nagyon élvezte az Országházban töltött időt. Csodaszép termeken és

folyosókon mentünk keresztül. Végül a Szent Koronát is megtekintettük. Ezt követően elsétáltunk a

Margit-szigetre, ahol bringóhintókat is bérelhettünk, vagy sétálhattunk. A sziget után meglátogattuk a

Sziklakórházat is, ahol közel 70 viaszfigurát tekinthettünk meg. Sajnos képeket nem készíthettünk, de

pont ezért ajánlom mindenkinek, akit érdekel a második világháború. A napot egy mekizéssel fejeztük

be, ahol mindenki jóllakott. Nagyon jól éreztük magunkat, és maradandó élményekkel is gazdagodtunk,

amelyekre majd gimnazista korunkban is szívesen visszaemlékszünk. Köszönjük szépen a kísérő

tanárok fáradozását is.

Barta Laura 8.c

Széchenyi-napi programok
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Húsvéti hagyományok külföldön

Minden ország más, különböző kultúrákkal, hagyományokkal. Hazánkban a tojásfestés és a locsolkodás

elterjedt. De ez nem mindenhol van így.

Oroszország: Az orosz forradalom (1917) alatt a vallás

háttérbe szorult. Ám ma már szabadon ünnepelhetik az ortodox
egyház ünnepeit. A legfontosabb ünnepe az egyháznak a húsvét.
Ilyenkor úgy köszönnek, hogy: Христос воскрес (Krisztus
feltámadt). Erre így válaszolnak: Воистину воскрес (Valóban
feltámadt). Emellett hagyományos kenyeret esznek: ilyen a кулич
vagy a паска. Hagyományosan hagymahéjban főznek tojást, amíg
az barna vagy vörös nem lesz.

Finnország: Itt különös hagyomány él! A gyerkőcök húsvét

vasárnap mindenféle régi, színes ruhába bújnak, és szeplőket
rajzolnak az arcukra. Ők a húsvéti boszorkányok. Ezután házról
házra járnak, és színes krepp-papírral és tollakkal díszített
fűzfaágakkal viszik az áldást a gonosz szellemek ellen. Elmondanak
egy rövid, locsolóvershez hasonló mondókát, amiért cserébe
édességet vagy pénzt kapnak. Ez a szokás két hagyományt takar:
egy orosz ortodox rituálét, és egy svéd, nyugat-finn hagyományt.
Az ortodox hagyomány magával hozta a fűzfaágat, ami azt
jelképezi, hogyan vonult be Jézus Jeruzsálembe virágvasárnapkor.
A nyugat-finn, svéd hagyományban a gyerekek kigúnyolják azokat
a félelmeket, amelyet a gonosz boszorkányok keltenek húsvét
szombaton. Emellett az ország egyes részein máglyát is szoktak
égetni, így elijesztik a gonosz boszorkányokat

Olaszország: A szicíliai Firenze városában minden évben

hagyományosan rendezik meg a Ballo dei Diavolitot, azaz az
örögök táncát. Húsvétvasárnap az ördögök és a halál lepik el az
utcát sárga vagy piros ruhában, rémisztő maszkot viselve. Az
esemény csúcspontja az, amikor ők megpróbálják megakadályozni,
hogy az emberek összegyűljenek a főtéren, és a Szűz Mária- vagy a
Jézus- szobrok előtt imádkozzanak. A harmadik próbálkozásnál
megjelennek az angyalok, akik legyőzik a gonoszt. Ekkor szólalnak
meg a harangok, amelyek bejelentik az ünnep kezdetét. Ezután
Mária leveti fekete ruháját, és kék ruhában mutatkozik. Ez azt
jelképezi, hogy a jó legyőzte a gonoszt.

Tunyogi Fanni Róza 7.c
Boros László 7.b osztályos tanuló

húsvét alkalmából egy kis locsolóverssel is készült:

Toszkánában jártam,
szép tájakat láttam,
ettem, ittam, jót mulattam,
jókedvűen utaztam.
Most eljöttem hozzád,
Meglocsollak rózsám!
Szabad-e locsolni?
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Éves beszámoló

Ebben az évben sokat tevékenykedett a diákönkormányzat.

Már év elején megalakult a zöld őrjárat és a tisztasági őrjárat. Tagjai sok időt fordítottak arra, hogy az

iskolákban jó környezetet alakíthassanak ki, amely esztétikus és energiatakarékos: szemetet szedtek,

lekapcsolták a villanyokat, vigyáztak a tantermek rendjére. Reméljük, a jövőben minden tanuló odafigyel

ezekre a dolgokra.

A DÖK több programot is szervezett. Szeptember 22-én segítettünk az autómentes nap

lebonyolításában, előtte felmérést végeztünk arról, hogy ki milyen járművel érkezik az iskolába. Márton

napkor „lakomát” rendeztünk zsíros kenyérrel, lila hagymával.

A tanév során Barta Laura DÖK-elnök és Benkó Mária DÖK-elnökhelyettes többször is részt vett a

tankerület diákparlamenti ülésén, ahol különböző, diákokat érintő kérdésekben hoztak döntéseket.

Ebben a tanévben alakult meg a SZITÚ diákújságunk, amire nagyon büszkék vagyunk. Ez már a 3. szám,

és reméljük, hosszú életű lesz, és még sokáig írhatják, olvashatják a iskola diákjai.

Benkó Mária 8.b

DÖK
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INTERJÚ:

Horváthné Szabó Csilla

igazgatóhelyettes asszony

Mi volt a kedvenc tantárgya

gyermekkorában? Miért?

Én kisgyerekként nagyon szerettem iskolába

járni, és kezdetben minden tantárgyat kedveltem:

olvasás, számolás, testnevelés, környezetismeret.

Felső tagozaton már inkább a matematika,

fizika, biológia szerepelt az első helyen.

Gimnáziumban pedig a kedvencem a

matematika és a biológia volt. A matematika

talán azért, mert nagyon logikus, szerettem a

matematikai feladványokat. A biológiával

kapcsolatban pedig örültem, ha a körülöttünk

lévő növények, állatok nevét tudtam,

megértettem hogyan működik a természet.

Miért választotta a tanári pályát?

Már kicsi koromban az unokatestvéreimmel is

iskolást játszottunk, és persze mindig én voltam

a tanár. Az iskolában társaimnak segítettem a

tanulásban, elmagyaráztam, ha nem értettek

valamit. Középiskolában már érettségi

előkészítőt tartottam osztálytársaimnak. Jó érzés

volt, hogy a magyarázatom segítségével

megértették az anyagot.

Mióta tanít az iskolában?

1990-ben kezdtem tanítani Ócsán, majd 1998-

ban Némedin megüresedett a kémia szakos

tanári állás. Örömmel elfogadtam a felkérést, és

azóta itt tanítok.

Mi szeretett volna lenni gyermekkorában?

Többféle elképzelésem is volt, de mindegyikben

az volt a közös, hogy valamilyen formában az

emberekkel szeretnék foglalkozni. Mindig

csodáltam az orvosokat, akik felismerik a

betegségeket, és meggyógyítják az embereket. A

pszichológusok az emberek lelkével

foglalkoznak. A tanárok pedig oktatják, nevelik a

gyerekeket. Végül az utóbbi mellett döntöttem.

Milyen tanuló volt általános iskolába és

gimnáziumban?

Általános iskolában kitűnő tanuló voltam. Nem

kellett sokat tanulnom, már az órán megtanultam

az anyagot. A gimnázium már nehezebb volt. Ott

nem volt elég, hogy figyelek az órán. Kitartó

munkával és szorgalommal az utolsó évre

minden tantárgyból sikerült elérnem az ötöst. Az

érettségim is jeles lett.

Hova járt gimnáziumba?

Budapesten a Veres Pálné Gimnáziumba jártam.

Abban az időben az osztályból kevesen tanultak

tovább. Emlékszem, hogy mekkora büszkeséggel

töltött el, hogy egy ilyen neves gimnáziumba

járhatok. Mai napig nagy szeretettel gondolok az

ott eltöltött évekre, osztálytársaimra és

tanáraimra.

Óvodában mi volt a jele?

Én csak egy évig jártam óvodába, mert anyukám

otthon volt a kistestvéremmel, és ezért nem

vettek fel. A jelem a pöttyös kendő volt.
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Van kutyája?

A családomnak mindig volt kutyája, általában

valami kistestű jószág.

Mi volt a neve?

Az utolsó egy Negró nevezetű keverék kutyus

volt. Nagyon a szívünkhöz nőtt, és miután

elpusztult, úgy döntöttünk, hogy egyelőre nem

szeretnénk másikat. Most csak cicáink vannak.

Szabadidejében mit szeret csinálni?

Van két kisunokám, egy kisfiú és egy kislány.

Nagyon sok időt töltök velük. Mindig szerettem

kézműveskedni: korábban kötöttem, majd

hímeztem, és gobelineket is készítettem.

Amikor a kislány unokám megszületett,

elkezdtem horgolni. Kezdetben ruhát, cipőt,

sapkát készítettem, majd megtetszettek a

játékfigurák, és attól kezdve sok amigurumit

készítettem.

Milyen ház körüli munkákat szeret csinálni?

Tulajdonképpen minden munkát szívesen

csinálok, amitől szebb lesz a házunk, kertünk:

ajtó-, ablak-, szoba-, kerítésfestés.

Szeret kertészkedni?

Nagyon szeretek kertészkedni, kedvelem a

virágokat. A házunkhoz nagy kert tartozik, ahol

konyhakerti növényeket termelünk, ezenkívül

dísznövényeink is vannak, a lakásban és az

udvarban is.

Mi a kedvenc növénye?

A lakásban a kedvencem az orchidea, az

udvarban a rózsákat szeretem.

Mi a kedvenc zenéje?

Fiatal koromban kortársaimmal együtt hallgattam

a Hungária, Neoton Família, Abba, Boney M

együttes dalait. Hat évig tanultam zongorázni, így

a komolyzene is közel áll hozzám. Minden zenés

darabot szívesen megnézek, legyen az musical

vagy opera. Nincs kedvenc zeném, minden

fülbemászó dallamot kedvelek.

Szereti az édességeket?

Nagyon szeretem az édességeket. De nemcsak

fogyasztani, hanem elkészíteni is. Szívesen sütök

tortákat édes és sós süteményeket.

Melyik a kedvenc filmje?

Kedvenc filmjeim közé tartoznak a magyar

vígjátékok: Üvegtigris, Valami Amerika. A

Magyar vándort akárhányszor meg tudnám nézni.

+1: Volt már néző focimeccsen? (élőben)

A férjem fiatal korában focizott a helyi csapatban,

kapus volt. A hazai mérkőzéseken a pálya széléről

szurkoltam neki, és gyakran elkísértem más

településekre is.

Köszönöm szépen, hogy megválaszolta a

kérdéseket!😊

Kellemes napot, Csilla néni!

Készítette: Bordás Lili 8.a
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Májusban történt…

190 éve, 1833. május 7-én megszületett Johannes Brahms

zeneszerző.

40 éve, 1983. május 7-én meghalt Romhányi József „a

rímhányó” író, költő, érdemes művész.

260 éve, 1763. május 9-én megszületett Batsányi János

költő, a Magyar Tudományos Akadémia tagja.

180 éve, 1843. május 10-én először mutatták be az Egressy

Béni által megzenésített Szózatot.

90 éve, 1933. május 10-én Berlinben a fasiszták

könyvégetést rendeztek.

90 éve, 1933. május 12-én meghalt Krúdy Gyula író,

hírlapíró, a modern magyar prózaírás mestere.

40 éve, 1983. május 13-án megszületett Görbicz Anita

kézilabdázó, akit 2005-ben a világ legjobb női kézilabda-

játékosának választottak.

380 éve, 1643. május 14-én az akkor négyéves XIV. Lajos

lett Franciaország királya.

480 éve, 1543. május 17-én Nikolaus Kopernikusz lengyel

csillagász megjelentette könyvét, mely szerint a Nap körül

keringenek a bolygók.

140 éve, 1883. május 24-én átadták a Brooklyn hidat, a világ

akkori leghosszabb függőhídját.

Összeállította: Banka Zoltán
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Tudjuk, hogy a macska nem fel van mászva a fára, hanem

felmászott, és a gyerek nem haza van menve, hanem

hazament. Hasonlóképpen fülön üt, amikor azt kérdezitek:

Ki lettek javítva a dolgozatok? Ki lesz osztva a röpi? Nem

maguktól javítódnak ki és osztódnak ki, hanem ezt valaki

végzi, ráadásul igen időigényes munka. Mennyivel szebb és

megtisztelőbb azt kérdezni: Tanárnő, kijavította a

dolgozatokat? Tanár úr, kiosztja a röpiket?

A magyar nyelv két határozott névelőt különböztet meg: a és

az, aszerint, hogy az utána következő szó mássalhangzóval

vagy magánhangzóval kezdődik-e. Használjuk őket bátran,

hiszen színesebb így a nyelv, a nyelvhelyességről nem is

beszélve! Tehát: Csukd be az ajtót! Nyisd ki az ablakot!

Tedd a könyvet a táskádba! A könyv a táskában van. A -ba/-

be és a -ban/-ben közötti különbséget már alsó tagozaton

tanulta mindenki, sőt, jó esetben már azelőtt is érzékelte,

hogy az egyik a Hová?, a másik a Hol? kérdésre válaszol.

Ennek ellenére sokszor tapasztalom szóban és írásban az -n

elhagyását a -ban/-ben rag végéről, ami hanyag beszéd

benyomását kelti. Ügyeljünk a helyes használatra!

György Erika

nyELVI kérdések

Ne csak a külsőd legyen helyes, hanem a beszéded is!

ÍGY NE!

Ki lettek javítva a dolgozatok? Ki lesz

osztva a röpi?

Csukd be a ajtót! Nyisd ki a ablakot!

A vörösingesek a Füvészkertbe

találkoztak.

ÍGY AZTÁN NE!
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Könyvajánló

Wendy Mass:

11 szülinap

Amanda őszintén szólva nem igazán várja a 11.

szülinapját. Emlékezteti az összes előzőre, amit

egykori legjobb barátjával, Leóval töltött, és a

veszekedésükre, ami miatt most először külön

ünnepelnek.

Nem akar hinni a szemének, amikor másnap újra

kezdődik az egész nap. Félelmében mindent ugyanúgy

csinál, mint ahogy először, amíg Leó el nem tér az

akkori szokásaitól…

Össze kell fogniuk, hogy kiderítsék mi történik velük.

A válasz rendkívül bonyolult, de minden egy

dologhoz, az ükapáikhoz vezet vissza, akiről a nevüket

is kapták.

Wendy Mass:

12. Végre!

Rory Swenson úgy gondolja, hogy az élet 12 éves kortól

kezdődik. Megkapja élete első telefonját (amit gyorsan

el is veszít), megkóstolja a kávét, otthon marad egyedül,

elmegy szülők nélkül a plázába, vesz egy háziállatot

(amiről kiderül, hogy egy gyilkos nyuszi), megszerzi első

bébiszitteres munkáját meg ilyesmik. Azonban gyorsan

rájön, hogy nem olyan jó dolog felnőni.

Mindeközben a suliban, ahova jár, egy filmet forgatnak

egy korukbeli híres színésszel, akiért természetesen

minden diák ölni tudna.

„Végre egy igazi csemege! Elragadó történet a

beilleszkedésről, a bukásról és a felnőtté válásról.

Wendy Mass ismét hozta a formáját!” (Rebecca Stead)

Simon Flóra Napsugár 6.a
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A víz világnapja

A víz világnapja március 22-én van, és azzal a céllal jött létre 1993-ban, hogy ráirányítsa a figyelmet a tiszta

víz fontosságára és az édesvízkészlet veszélyeztetettségére.

Iskolánkban is fontosnak tartjuk ezt az eseményt, ez idén sem volt másképp. Vízzel kapcsolatos plakátokat

készíthettek a tanulók, és szavazhattak egymás munkáira. Csodás alkotások születtek, ezek az ÖKO-

sarokban voltak megtekinthetőek. Bori Terike néni megszervezte, hogy Zsin Géza tanár úr, iskolánk volt

igazgatója és pedagógusa bejöjjön, és tartson előadást a vizekről. Nem volt kérdés, természetesen elmentem,

mert én is szerettem Géza bácsi környezetóráit. Az előadás valami fantasztikusra sikerült, nagyon érdekes és

figyelemfelkeltő volt.

Mráz Adrienn 8.a

ÖKOSAROK
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Plakátverseny a víz világnapja alkalmából

Földünk sok országában március 22-én minden évben megrendezik a víz világnapját.

A világnapot az 1992-ben, Rio de Janeiróban tartott nemzetközi Környezet és Fejlődés Konferenciát

követően kezdeményezte az ENSZ közgyűlése. A következő évben már meg is tartották az első ilyen

napot, amelynek a célja, hogy felhívja a figyelmet a vizeinket és a környezetünket fenyegető problémák

megoldására. A jó példák bemutatásával megpróbálják ráirányítani a figyelmet az elérhető tiszta

ivóvízkészletünk megóvására.

Iskolánkban e nap tiszteletére egy projektversenyt hirdettünk meg. A diákok plakátokat készíthettek

vagy rövidfilmet forgathattak, amelyekkel a vizek védelmének fontosságát igyekeztek hangsúlyozni.

Sok szép pályamunka érkezett. Látszott, hogy többen igazán sok időt és energiát szántak az alkotásra. A

beérkezett műveket a tetőtéri zsibongóban több héten keresztül láthatták az érdeklődők.

ÖKOSAROK
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Minden résztvevő diák elismerő oklevelet kapott. Két kategóriában hirdettünk eredményt az alsósok

és felsősök között.

Az egyik kategóriában a szaktanárok döntöttek, hogy mely munkát jutalmazzák még jelképes

ajándékkal.

Alsó tagozaton első helyezést ért el: Kristóf Zita 3.c osztályos tanuló. A második helyezett Tamás

Flóra 2.a, a harmadik helyezett Pazsinszki Rebeka 4.a osztályos tanuló lett.

Felső tagozaton első helyezett Kaiser Viktória 5.b osztályos tanuló lett. Az ő plakátja kiemelkedően

igényes munka, mostantól a biológiateremben is látható lesz. A második helyezett Horváth Benjámin

lett az 5.b osztályból. A harmadik helyet megosztva kapta Mónus Csenge és Tamás Bence 5.a

osztályos tanulók.

A másik kategóriában „közönségdíjat” osztottunk. Néhány napon keresztül egy szavazatgyűjtő ládába

lehetett leadni névvel a legjobbnak gondolt alsós és felsős pályamunkák számát. (Nevet nem láttak a

gyerekek.)

Ebben a kategóriában az alábbi eredmények születtek:

Alsó tagozaton első, toronymagasan Pazsinszki Rebeka 4.a osztályos tanuló lett. A második helyezett

Kristóf Zita 3.c osztályos, a harmadik helyezett Tamás Flóra 2.a osztályos tanuló lett.

Felső tagozaton irigylésre méltó kampányt folytattak Bálint Boglárka, Czomba Eszter és Molnár

Olga 6.a osztályos tanulók. Az ő plakátjuk lett az első. Második helyezést ért el Tarcsa Regina 5.a

osztályos tanuló, harmadik pedig Kaiser Viktória 5.b osztályos diák lett.

Kiemelt különdíjat kapott Kósa Koppány 7.b osztályos diákunk pályázati munkája. Ő egy kisfilmet

készített az Öreg-tó üzemeltetőjével, Szabó Katalinnal. Az interjú hamarosan látható lesz iskolánk

honlapján és Facebook-oldalán. Az ő jutalma az oklevélen kívül, hogy részt vehetett egy kerékpáros

kiránduláson az Ócsai Madárvártán és Tájháznál.

Az okleveleken és apró tárgyi jutalmon kívül az arra érdemesnek tartott pályamunkák készítői a tanító

néniktől, szaktanároktól ötöst is kaphattak.

Nagyon szépen köszönjük minden részvevő munkáját! Köszönet továbbá azon diákjainknak, akik

lelkesítő szavazatukkal még izgalmasabbá tették a versenyt.

Abonyi Csaba és Bori Teréz

forrás: vizvilagnap.hu

ÖKOSAROK

17



I. évfolyam 3. szám, 2023. május

A Föld napját április 22-én ünnepeljük, és az a célja, hogy

felhívja a figyelmet arra, hogy megóvjuk a Földünket és a

természetet. E cél érdekében ezen a napon különféle

rendezvényeket szerveznek, például fákat ültetnek,

rajzpályázatokat hirdetnek stb. A Földön 175 országban

ünneplik, hazánkban pedig 1990 óta van jelen. A mozgalom

jelmondata: „Ki mondta, hogy nem tudod megváltoztatni a

világot?” Az ötletet John McConnell hozta fel 1969-ben az

UNESCO konferenciáján, és ekkor még (első alkalommal)

március 21-én tartották meg. Az április 22-i dátum onnan jött,

hogy Denis Hayes amerikai egyetemista ezen a napon indította

el a Föld Napja Hálózatot (Earth Day Network) a Föld védelme

miatt. Már a kezdetektől több mint 25 millió amerikai volt

mögötte, mára pedig több ezer szervezet vesz részt benne, és

majdnem az egész világra kiterjedt. A nap történetének

részeként említhetjük még a Föld Napja Nemzetközi

Hírközpontot (1989), akik havonta küldtek hírleveleket

mindenhová, hogy különféle rendezvényekkel ünnepeljék ezt a

napot az egész világon.

Szabó Csongor 8.b

A Föld napja

ÖKOSAROK

I. Béla, akiről a történelemkönyvek 

(még) nem írnak

Sziasztok! Szeretném nektek néhány szóban bemutatni az

iskola I. Béla nevű csigáját és rövid történetét.

Természettudomány órán a puhatestűekről tanultunk, és

eszembe jutott, hogy a keresztapukáméknak van otthon afrikai

óriáscsigájuk. Gondoltam, ha megengedik, behozom az

iskolába megmutatni órán. Otthon megkérdeztem, és azt

mondták, hogy nagyon szívesen megengedik, sőt, oda is

ajándékozzák, ha Terike néni elfogadja… És elfogadta.

Az órán az osztály megszavazta a nevét, ami nagyon tetszett

mindenkinek. Bár azt nem gondoltam volna, hogy ekkora

sikere lesz a felsősök körében. Főleg a 7.b osztályból

érdeklődik több fiú a csigatartás iránt, ott is leginkább Kurtyán

Laci.

Nagyon örülök, hogy sokan kérdezősködnek naponta felőle és

ilyen gondoskodó, szerető helyre került Béla.

Kaiser Viktória 5.b
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Szeresd a Földet! országos projektverseny

Az idei tanév első félévében ismét neveztünk az országos Szeresd a Földet! projektversenyre. Most több

csapattal és több diákkal indultunk. Nagyon érdekes feladatokat kellett megoldani a csapattagoknak.

Hosszadalmas, több heti munkát végeztek el. Úgy gondoljuk, a kortársaikhoz képest több információhoz

jutottak tanulóink a verseny során, és több globális környezetvédelmi problémát is körbejártak. A

megszerzett tudáson felül az is fontos volt, hogy megtapasztalták, milyen csapatként működni. Persze

vannak, akiknek ezt még gyakorolniuk kell. Előfordult, hogy nem készítette el a csapattag, amit vállalt,

vagy kicsúsztak az időből, és újra kellett tervezni a feladatokat. Volt példamutató és elismerésre méltó

együttműködés is. Illetve voltak, akik szinte segítség nélkül oldottak meg minden feladatot. Rangidős

párosunk nyolcadikos tagja kicsit elúszott a központi felvételije miatt, de végül sikerült a vállalását

teljesíteni. Így társa sok munkája sem veszett kárba.

ÖKOSAROK
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Két kategóriában indítottunk csapatokat. Az országos megmérettetésben az alábbi eredmények

születtek az 5-6. osztályosoknál:

5. helyezés: Deutsch-Kasó Márton Gábor, Keresztény Miklós, Tarcsa Regina 5.a osztályos tanulók

7. helyezés: Barta Mira, Bódi Lara 5.c osztályos tanulók

9. helyezés: Dávid Patrik, Győrvári Amanda, Győrvári Tamás 5.b osztályos tanulók

11. helyezés: Kiss Jázmin, Kiss Natália, Kovács Petra 5.b osztályos tanulók

17. helyezés: Mező Henrietta, Stanev Jáde 5.c osztályos tanulók

A 7-12. osztályosoknál országos szinten:

9. helyezés: Kiss Bálint Benedek 7.b osztályos és Páger Máté 8.c osztályos tanuló

Köszönetet szeretnénk mondani a munkátokért, és gratulálunk az elért eredményekhez!

Abonyi Csaba és Bori Teréz

ÖKOSAROK
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Madarak és fák napja az 

5. évfolyamon

Május 10-én, a madarak és fák napján az ötödik

évfolyam ócsai kirándulást szervezett.

Vasparipára pattantunk majd áttekertünk a Tájházhoz

és a Madárvártára. Igaz, közben egyik társunknak

leesett a lánca, de Boti gyorsan visszarakta. A mi

csapatunk a Tájháznál kezdett. Először

meghallgattunk egy érdekes előadást a régebben

Ócsán élt emberek életéről, mindennapjairól. Közben

leterített plédeken ülve piknikeztünk. Szép időnk volt

szerencsére. Kaptunk feladatokat is, például meg

kellett számolni, hány kapu van a porták körül,

keresni kellett női eszközöket az istállóban, a fiúknak

pedig a ruhák között régi női fehérneműt, melltartót

kellett találni. Ez mókás volt, mivel egész másképp

nézett ki, mint manapság. Szépek voltak a régi

bútorok, bögrék, ruhák.

A Tájházból bicajjal a kertek alatt visszamentünk a

Madárvártára, ahol helyet cseréltünk a másik

csapattal. Mészáros Ádám, egy kedves biológus

fogadott minket. Ő először a természetvédelmi terület

fontos növényeiről és állatairól beszélt. Mesélte, hogy

találkozhatnánk vízisiklóval, de szerencsére nem így

lett, mert a lányok biztosan sikoltoztak volna. Nagyon

érdekes volt az előadása, ráadásul megfoghattunk vízi

skorpiót, simogathattunk szitakötőt. A szitakötőt

röptetni is lehetett. Aki előbb el tudta fogni Ádámot,

az a gyerek engedhette el a szitakötőt. A fogócska

közben Ádám a telefonját is elvesztette a nagy fűben,

amit az egész csapat nagy erőkkel keresett.

Sajnálatunkra senki sem találta meg. Este azonban

kaptunk egy üzenetet Ádámtól, hogy megtalálta a

telefonját.
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Felmentünk a kilátóba is, ahonnan beláthattuk a

lápos területet, amelyből elég kevés van az

országban. A kilátó teteje nádból van, amihez a

nádat régen Ócsán termelték ki. Ez egy gyönyörű

természetvédelmi terület. Megtudtuk azt is, hogy a

természetvédelmi területek címerében nagy kócsag

található. Nagyon sok élményben volt részünk, de

sajnos fel kellett ülnünk a bringánkra, és a szülők,

tanáraink kíséretével elindultunk vissza az iskolába.

Köszönetet szeretnénk mondani Dernóczi Zoltánnak

és Lovas Péternek, amiért segítették és biztosították

az utunkat a „villogós autóval”. Valamint köszönjük

a szülőknek, Bódizs Ági néninek, Csorja Sanyi

bácsinak és Mező Laci bácsinak, hogy elkísértek.

Köszönjük az igazgató bácsinak, hogy elengedett

minket, és az osztályfőnökeinknek, hogy

megszervezték a kirándulást. Élményekben gazdag,

boldog napunk volt.

Colta Cristiana és Kóra Fanni 5.c osztályos tanulók

22



I. évfolyam 3. szám, 2023. május

Versenyek és eredmények

Az elmúlt időszakban iskolánk tanulói számos versenyen

értek el szép eredményt.

A gyáli Arany János Versmondó Versenyen 5-6.

osztályos kategóriában II. helyezést ért el Bódi Lara Szilvia

5.c osztályos, 7-8. osztályos kategóriában pedig III.

helyezést ért el Boros László 7.b osztályos tanuló.

Iskolánk költészet napi Versíró pályázatán a következő tanulókat díjaztuk:

5-6. osztályos kategóriában: I. helyezett Simon Flóra Napsugár 6.a, II. helyezett Borók Vivien 5.b

osztályos tanuló.

7-8. osztályos kategóriában: I. helyezett Harcsa Dzsenifer Leila 7.b, II. helyezett Varga Kála 7.b, III.

helyezett Kiss Bálint Benedek 7.b osztályos tanuló.

Írásaikból szemelvényeket olvashattok ebben a számban.

A Simonyi Zsigmond helyesírási verseny első fordulóján iskolánk hat tanulója jutott tovább a megyei

fordulóba. A megfelelő évfolyamon iskolai szinten I. helyezést ért el Keresztény Miklós 5.a, Kiss Jázmin

5.b, Szántai Péter 7.b, Bordás Lili 8.a osztályos tanuló, II. helyezést ért el Mező Henrietta 5.c, III.

helyezést ért el Győrvári Amanda 5.b osztályos tanuló.

Az Alsónémedi Halászy Károly Művelődési Ház és Könyvtár által szervezett Képzőművészeti

pályázaton iskolánkból a következő tanulók értek el helyezést:

1-2 osztály: 1. helyezett: Bodoki Sára 1.a, 2. helyezett: Kiss Noémi 1.c, 3. helyezett: Kiss Attila 1.c.

Különdíj: Szecsődi Vanda 1.c

3-4. osztály: Különdíj: Pete Kornél 4.b és Sipos Vivien 4.b

5-6 osztály: 1. helyezett: Pete Lujza 6.a

Az Alsónémedi Halászy Károly Művelődési Ház és Könyvtár Vers és prózamondó versenyén a

következő díjakat szereztét iskolánk tanulói:

1-2 évfolyam: 3. helyezett: Borbély Zalán Attila 2.b

5-6 évfolyam: 2. helyezett: Győrvári Amanda Rita 5.b

7-8 évfolyam: 2. helyezett: Boros László 7.b

A BankVelem PénzOkos Kupa Pest megyei

fordulóján 2. helyezést, a Közép-Magyarország régió

fordulón 7. helyezést értek el: Bencze Aisa Tímea,

Széplaki Zoé Nikolett és Tunyogi Fanni Róza 7.c

osztályos tanulók.

Szívből gratulálunk a szép eredményekhez!
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Varga Kála

Nagymamához érve

A nagyanyámhoz vittek el aludni.

Mindig is imádtam ott lenni.

Sötét bokrok között egy kert kukucskált,

Benne sok baromfi mindig kapirgált,

A félhomályban állt egy üvegajtó…

Visszagondolni erre szívfacsaró.

Az óra vert, vert, de nem úgy, mint otthon,

Az idő mintha megállt volna egy ponton.

Vén óra, régi székek, fanyar illat,

Torkomban a gombóc egyre duzzad,

Csordultig telt bánattal a szívem,

Szomorúság öntötte el a testem.

Kiáltani akartam, és lerogytam,

Nem bírtam tovább, zokogtam,

Kitárt karral csak álltam ott –

Tudom, a mamám minden szeretettel megáldott.

Kiss Benedek

A barát

Az egyedüllét nagy ellenség,

Ha legyőzött, kiálthatod: Segítség!

A bajból csak egy kiút van:

Ha egy jóbarátod melletted van.

Együtt elérhettek bármit,

Csak ne higgyetek el másoktól akármit.

A barátok az embert segítik,

Jóban-rosszban egymást megvédik.

Zönge

Irodalmi kreatív rovat

Simon Flóra

II. Rákóczi Ferenc élete

(részlet)

Valahol Kelet-Magyarországon

Egy fiúgyermek születik.

Legelső nevetése, akár a bársony,

Szemei anyját figyelik.

Nem tudja még a kisgyermek,

Milyen nemes család sarja,

Fia Rákóczi Ferencnek,

Kiről a nevét is kapta.

Oly tudatlan még e gyermek,

Nem vesz semmit intő jelnek.

Pedig tudja már az apja,

Hogy karjai közt gyermekét,

Már nem sokáig tarthatja.

Nem az ő kisfiát félti.

A saját halálát érzi.

Majd azután négy hónappal:

Teste eggyé válik porral.

A bút kifejezni nehéz,

Főleg amit ők éreznek.

Már az ölelés is kevés,

A méz sem tűnik édesnek.
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De mikor a legsötétebb az alagút,

Akkor jön csak a fény.

Hat kegyetlen év után a szív begyógyul,

Új férjet hoz a szél.

Minden özvegy álma újból férjhez menni.

Egy szerető férfi karjai közt kelni.

Zrínyi Ilonának ezt megadja a sors.

Thököly Imrével szerelmük összeforr.

Mindenki azt gondolná: mily szép szerelem,

De Imre a valóságban oly kegyetlen.

A kicsi Ferenc még öt esztendős sincsen,

Mikor Imre katonái közt pihen.

Azt gondolná: mily rossz élete,

De gondolata megszakad

Édesanyja érkeztére

Rögvest karjaiba szalad.

Azonban Imre nem örül,

Tudja, miért jött Ilona.

Ki tud, Munkácsra menekül,

Mert a császár majd kifosztja.

Három évig hősiesen

Küzdött, védte Munkács várát,

Reménykedett oly tüzesen:

Éljük túl életünk legnagyobb csatáját!

Három keserves év után

Fel kellett adni a várat.

Ilona nem tehetett mást,

Mert különben meghalnának.

Ilonát Bécsbe hurcolják,

(S ezt nagy nehezen teszik)

Birtokaitól megfosztják, 

A gyermekeit elveszik.

Ó, szegény Rákóczi Ferenc,

Még a nővérét is elszakítják tőle.

Juliannát kolostorba,

Ferencet pedig jezsuitákhoz küldte.

Szép lassan felcseperedik.

Haragja nem csillapodik.

Minden Habsburgot megölök!

A fiú így gondolkodik.

Sok év telt el már azóta,

Eszes, nagy legénnyé érett.

Sok álmot szőtt, írt naplóba,

Míg tizennyolc esztendős lett.

(…)

Ferencnek csak egy aláírásba telne,

Minden büntetés alól fel lenne mentve.

Tudja, akkor minden gondja megoldódna,

De ő akkor sem tesz hűségesküt soha.

Saját magát száműzeti Rodostóba,

Feleségét soha többé nem láthatja.

Itt tér Rákóczi örök nyugovóra,

Álmában végsőkig a harcot választja.

Zönge

Irodalmi kreatív rovat
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SPORT
Sporteredmények

Az Atlétika Diákolimpia – Többpróba körzeti

döntőjén Kiskunlacházán a III. korcsoportos

lányok sikeresen képviselték iskolánkat. A 60

méter – 600 méter – kislabdahajítás –

távolugrás versenyszámokból álló négytusa

versenyen mind a csapatversenyben, mind az

egyéni összetett versenyben eredményesen

szerepeltek az iskolánkat képviselő lányok,

akik teljesítményükkel bekerültek a megyei

döntő mezőnyébe. Az Összetett

csapatversenyen iskolánk csapata I. helyezést

ért el, az Egyéni összetett versenyben szintén

iskolánk tanulói hozták el a pálmát: I.

helyezett: Takács Titanilla 7.a, II. helyezett:

Annus Letícia 6.b, III. helyezett: Kiss Nóra

Regina 6.a. Gratulálunk minden

versenyzőnek!
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SPORT

A Labdarúgás Diákolimpia II.

korcsoportos Területi döntőn

iskolai válogatott együttesünk a

négycsapatos tornán az I. helyet

szerezte meg, így résztvevője lehet

a vármegyei döntőnek. Gratulálunk

a csapat valamennyi tagjának!

A Mezei Futó Diákolimpia Megyei döntőjén iskolánk több tanulója is részt vett. Közepes csapateredmények 

születtek, de ki szeretnénk emelni néhány egyéni eredményt: 2000 méteren Takács Titanilla 7.a: 15. befutó 

163-ból, Heusser Botond 5.c 15. befutó, Kiss Gergő 4.a pedig 17. befutó 150-ből. Gratulálunk minden 

résztvevőnek!

Molnár Levente 8.a
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További sporteredmények

A Magyar Kézilabda Szövetség Országos Gyermekbajnokság LU13-as korosztályában az Alsónémedi SE

csapata május 6-án megmérkőzött Budafok, valamint DKKA (Dunaújvárosi Kohász Kézilabda Akadémia)

játékosaival. Csapatunk 24-22 pontra nyert a budafoki, majd 12-25 pontra veszített a DKK csapata ellen.

Május 21-én játékosaink újabb mérkőzéseket tudhattak a hátuk mögött. A szigetszentmiklósi csapattal

szemben 3 ponttal veszítettek, míg a sülysápi csapatot 11 ponttal legyőzték.

Büszkék vagyunk, hogy iskolánk tanulói, akik alkotják az ASE csapatát, remekül helyt álltak.

A Fradi Suligáról már az előző számokban is olvashattál. A játékszabályok szerint, a versenyben 10-14

éves korig lehet részt venni. Emellett a pályán legalább egy lánynak kell tartózkodnia. A résztvevők

jócselekedetekért, a fair play-ért, a mérkőzések eredményéért és a Fradi meccseknek a látogatásáért

szerezhetnek pontokat. Iskolánk a Pest vármegyei csoportba tartozik, ahol 69 ponttal a harmadik helyen

áll.

Gratulálunk minden versenyzőnek és sportolónak! Csak így tovább!😊

Simon Flóra Napsugár 6.a és Tunyogi Fanni Róza 7.c

SPORT

Női foci

Nem érzed igazságtalannak, hogy iskolánkban

csak a fiúknak tartanak külön focit? Mi együtt

összehozhatnánk egy csapatot, és akkor jövőre

lenne foci a lányoknak is. Sajnos még kevesen

vagyunk erre, ezért kellesz nekünk! Ha úgy érzed

szívesen jönnél, akkor írj erre az e-mail-címre:

noifocicsapat@gmail.com
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ImmaBe Hip Hop Tánciskola

Szeretnék bemutatni nektek egy tánciskolát, amelynek tíz éve vagyok tagja. Csapattársaim szintén nagyon

hosszú ideje űzik ezt a sportot, és nagy sikereket érnek el versenyeken. Részt vettek már a Hiphop

Világbajnokságon, amit meg is nyertek. A Dance Open Budapest bajnokságán felnőtt profi kategóriában 3.

illetve 5. helyen végeztünk, ezzel kvalifikáltunk a Kassai Világkupára és a Zágrábi Európa Bajnokságra.

Május 13-án a családi napon a kisebb csoportokat láthattátok is táncolni, akik utána egy neves versenyre

igyekeztek.

Az ImmaBe (ámábi) hiphop tánciskola 2021 novemberében alakult újjá Majorné Marosi Brigitta

vezetésével, de már 2005 óta lendületes, dinamikus táncórák keretein belül képezik táncosaikat hiphop

táncstílusban. Fő céluk a csapatszellem kialakítása, a mozgás, és a tánc szeretetének kiteljesítése.

A táncoktatás szeptembertől júniusig tart, mint az iskolai tanév. Az állandó órák mellett szerveznek

workshopokat és egyéb, táncosokat érintő programokat. A tanév során két nagyszabású gálát tartanak, egy

félévi és egy évzáró gálát a szülőknek, hogy megmutassuk, mennyit fejlődtünk. A nyári szünetben egy

ottalvós és két napközis táborba tudnak ellátogatni a táncolni vágyók.

Az ImmaBe tánciskola Alsónémedin, Soroksáron és Dabason tart edzéseket három korosztály: óvodás,

kisiskolás és gimnazista-felnőtt korosztály számára. Alsónémedin a Halászy Károly Művelődési Házban

vannak az edzések minden hétfőn és szerdán 15 órától, ahova nagyon sok szeretettel várnak minden kedves

táncost és táncolni vágyót egyaránt. Az órákra jókedvvel, vidámsággal érkezünk, viszont fáradtan, de

nagyon nagy lelkesedéssel, feltöltődve távozunk az edzésekről. Csatlakozni folyamatosan lehet az

edzésekre.

Ha felkeltettem érdeklődésed, akkor keress meg bátran, szívesen mesélek még.

Bigai Jázmin 7.b

I. évfolyam 3. szám, 2023. május

SPORT
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Sportnap

2023. április 29-én rendezték meg a 9. Alsónémedi Családi Sportnapot. A programok az iskolában

zajlottak: a sportcsarnokban, a tornateremben, az aulában és az udvaron.

A nap a sportcsarnokban kezdődött a sztárvendég, Barta Sylvia zumbaórájával, utána következtek a

különböző sportágak és táncosok fellépései. A kung fu bemutató keretében néhányan beöltöztek két

kínai sárkánynak, és viccesen vonultak végig az egész sportcsarnokon. A tornateremben jógát és tornát

lehetett kipróbálni. Az aulában sok különböző esemény volt, például újraélesztési gyakorlat, fotózás, az

Alsónémedi Vízisport Egyesület bemutatkozása, kézműveskedés. Az udvaron élő csocsót, focit,

erősemberversenyt és íjászatot lehetett kipróbálni. Dél körül ebéd várta azokat, akik megéheztek.

Pecséteket is lehetett gyűjteni különböző helyszíneken, és aki elég pecsétet gyűjtött össze, az tombolán

vehetett részt.

A nap végét a Fut a falu program zárta, amelyen ismét sokan részt vettek, mint minden évben.

Mező Henrietta 5.c

SPORT

Tánc világnapja

A nemzetközi táncnapot, vagyis a tánc világnapját

április 29-én ünneplik világszerte, aminek a célja a

különböző táncok népszerűsítése.

Idén 2023. április 30-án rendezték meg a tánc

világnapját Alsónémedin. Az esemény helyszíne

iskolánk aulájában volt. Az Immabe Hip Hop

tánciskola, a Napfény mazsorett csoport és a Fantázia

Alapfokú Művészeti Iskola modern tánc csoportja is

fellépett. A művészeti iskola fiú tagjai életük első

táncával, egy székes meglepetéstánccal köszöntötték a

Varga Band zenekart, amely 15. születésnapját

ünnepelte. Utána a Bon-Bon együttes és Szandi

szórakoztatta a közönséget, majd a Varga Band még

sokáig zenélt az este folyamán.

Mező Henrietta 5.c
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CSALÁDI NAP

Idén első alkalommal került megrendezésre iskolánkban a Családi

nap rendezvény. Ezúton is köszönjük a szülői munkaközösségnek

a szervezést, igazán hangulatos napot teremtettek, a szomorkás

időjárás ellenére. Süthetett volna többet a nap, de legalább az eső

elkerült minket.

Több helyszínen is fogadták a családokat az osztályok és a

szervezők. A Faluház udvarán finomabbnál finomabb főtt és sült

meleg ételekből, rengeteg édes és sós süteményből lehetett

válogatni. Mindenki megtalálhatta magának azt, amit ő szeret. Az

iskola előtt a rendőrség programjain lehetett részt venni. Volt

akadálypálya, kerékpáros ügyességi verseny, labdajáték,

állatsimogató. A kisebbeknek az iskola udvarán körhinta,

ugrálóvár, de sok kisgyerek használta az iskola mászókáját és

hintáját is. Az aulában gyöngyfűzésre, agyagozásra is volt

lehetőség, táncos és zenés bemutatókat nézhettünk meg, majd az

előadás után mi, nézők is felmehettünk a színpadra táncolni.

Különböző témakörökben lehetett totót kitölteni, amelyeknek az

eredményét a rendezvény végén tudhattuk meg. A

tornacsarnokban a - számomra legszórakoztatóbb - buborékfocit

lehetett kipróbálni. Nagyon jó élmény volt! Négy óra körül a

mindenki által mindig annyira várt tombolasorsolás következett.

Először átadták a versenyek, totók, ügyességi játékok

helyezettjeinek a nyereményeket, utána sorsolták ki a sok értékes

ajándékot.

Összességében egy nagyon jól sikerült napot tudhatunk magunk

mögött. Sok család jött el, és mindenki jól érezte magát: nemcsak

a gyerekek, hanem a szülők is. Beszélgettek, ettek, nevetgéltek

kisebb-nagyobb csoportokban. Jó ötlet volt egy ilyen összejövetel

megszervezése, és biztosan jövőre is sokan szívesen ellátogatnak

rá. Én biztosan!😊

Bordás Lili 8.a
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Toszkána, Olaszország

A tavaszi szünet előtti napokban családommal az olaszországi

Toszkánába látogattunk. Szombat hajnalban indultunk, először

Velence közelébe mentünk egy kempingbe, az út körülbelül tíz

óra volt lakókocsival, több megállással. A megérkezés utáni napon

a kempingből busszal bementünk Velencébe.

Egy út vezetett be a szigetre, amin egy nagy vasút is volt.

Gyönyörű város tárult elénk. A fő csatornán, a Canal Grandén egy

hajó végigvitt minket a San Marco térig. Nagyon sok templom,

palota és híd helyezkedik el a Canal Grande mentén. Leghíresebb

hídja a Ponte di Rialto, amin üzletek sorakoznak végig. Sok

érdekesség volt a főtéren, mint például a Sóhajok hídja, a Szent

Márk székesegyház, a Dózse-palota. Gyönyörű művészeti

alkotások! Amikor felértünk a harangtoronyba, csodálatos látvány

fogadott minket. Egyik oldalról Velence városrészét láttuk

felülről, másik oldalról pedig az Adriai-tengert és Velence számos

kis szigetét.

Gondoláztunk is, ami egy kis csónak, és a gondolás hajtja egy

nagyon hosszú evezővel, a csónakban állva. Érdekes, hogy csak

szűk kis sikátoros utcák vannak, több térrel. A házak cölöpökön

állnak, igazából Velence egy vízre épült város. Nagyon szép és

látványos.

A harmadik napon továbbindultunk a kempingből, hiszen a cél

Toszkána volt, az olasz csizma bal felső részének híresen szép

régiója. Útközben megálltunk Maranellóban, és megnéztük a

Ferrari Múzeumot. Különböző Ferrarikat, díjakat láttunk,

elolvastuk a Ferrari történetét is.

Aznap este megérkeztünk Firenzébe, amit másnap körbe is

jártunk. Az időjárás sajnos nem volt a legjobb, fújt a szél, és néha

sütött csak a nap. Firenze tele van szépséges templomokkal,

dómokkal. Az volt nagyon érdekes, hogy ezeken a bazilikákon,

dómokon precízen minden tenyérnyi hely ki volt faragva

márványból, és tele voltak szoborral, freskókkal a hatalmas

reneszánsz kori építmények. Firenze híres hídja az Öreg híd

(Ponte Vecchio), tele bazárokkal, üzletekkel, még lakásokkal is.

Olaszország híres tésztáit és nagyon finom gelato fagyijait élmény

volt fogyasztani, a felnőtteket pedig a kávézók finom olasz kávéja

varázsolta el. A főtéren lehetett látni Michelangelo híres Dávid

szobrának másolatát több másik szoborral együtt. A múzeumban

lehetett megtekinteni az eredeti szobrot. Olaszország híres a

divatról is, szóval tele volt ruhaüzletekkel, többek közt olyanokkal

is, amelyekben meg lehetett azokat a termékeket vásárolni, amik

itthon nem kaphatók.

Hétmérföldes csizma 
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Kirándulásunk ötödik napján elindultunk Sienába.

Aznap két várost is megnéztünk. Egyik Pisa volt, ami

nagyon tetszett, a város nem volt különösebben

látványos, de az a rész, ahol a pisai ferde torony, a

katedrális és a keresztelő kápolna található,

káprázatos. Érdekes volt, hogy tényleg mennyire

ferde, és hogy valójában nem direkt építették így.

Szép füves tér volt körülötte. A torony előtt a sok

turista készítette a kötelező képeket a torony

megtartásáról, ahogy persze mi is.

Még aznap megnéztünk egy jellegzetes toszkán

várost, San Gimignanót. Nagyon jó, hogy sok ilyen

városrészt megőriztek, rendszerint a dombok tetején,

hiszen Toszkána dombos vidék, és ezek a régi kőből

épült házak épen megmaradtak is sikátoraikkal,

templomos tereikkel. Látszott, hogy az olaszok

vallásosak, hiszen minden ilyen régi városban volt

több templom vagy katedrális, bazilika. Este Sienába

értünk, amit másnap tudtunk megnézni.

Siena is jellegzetes toszkán város azzal az

érdekességgel, hogy a főtéren, a Piazza del Campón

lovasversenyeket szoktak rendezni, ahogy hasonlóan

nálunk is van Nemzeti Vágta a Hősök terén. Pazar,

hatalmas, szobrokkal teli katedrális volt ebben a

városban. A további napokban a sienai kempingből

csillagtúráztunk, tehát mindig ott aludtunk, de

napközben elmentünk a lakóbusszal, és bejártuk

Toszkánát. Voltunk Arezzóban, aztán felmentünk

Cortona városba, és megnéztük a Napsütötte

Toszkána című film forgatási helyszínét, ami egy

gyönyörűen felújított villa volt a dombtetőn.

Végigmentünk ciprusfasoros utakon, láttunk szép

toszkán tájat, amiről híres ez a vidék. A nyolcadik

napon elmentünk Montepulcianóba, majd a Bagni

San Filippo hófehér mészkőmedencéjében fürödtünk,

az erdőben lévő melegvizű forrásokból kialakított

fürdőhelyen.

Másnap nekivágtunk a hosszú hazaútnak. Nagyon jó

élmény volt ez a kirándulás, örülök, hogy annyi szép

tájakat és érdekességet láttam.

Boros László 7.b

Hétmérföldes csizma 
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Nemrégiben Brazíliába utaztunk el a családommal.

Brazília Vitoriában születtem, és nagyon jó volt újra

meglátogatni az országot, találkozni az

unokatestvéreimmel, nagyszüleimmel. Felfognom is

nehéz volt, hogy végre eljuthattam egy olyan helyre,

amire mindig csak gondoltam, hogy igazából ez az én

szülőhazám, és hogy milyen jó lenne meglátogatni

egyszer. Mindenkinek ajánlom, hogyha megteheti, az

életben legalább egyszer utazzon el egy ilyen messzi

és gyönyörűszép helyre. Az ottani mentalitás teljesen

más. Mindenki nagyon barátságos és jókedvű ott. Az

emberek imádnak beszélgetni, és nagyon segítőkészek.

Szívesen visszalátogatok majd felnőtt koromban is!

Barta Laura 8.c

Hétmérföldes csizma 
Brazíliában jártam

Szeretném bemutatni Horvátország egyik régióját, Dalmáciát, 

melynek területe közel 11.960 km2.  A számos turisztikai 

látványosság közül kiemelnék néhányat, ami számomra 

kedves. Az egyik személyes kedvencem a Krka Nemzeti Park. 

Jó időben a folyóban akár fürödni is lehet. Horvátország 

második legszebb nemzeti parkjaként tartják számon. 

Felejthetetlen élmény a víz felett a kacskaringós utakon sétálni 

és a sok kisebb-nagyobb vízesés zajait hallgatni. 

A másik hely, ami nagyon elvarázsol, a középkori,

mesterségesen létrehozott sziget és óváros, Trogir. A magyar

vonatkozása, hogy ott talált menedéket IV. Béla, és koronázási

palástját is ott őrzik.

Primosten is csodás kis város, egy szigetre épült, és csak

később kötötték a szárazföldhöz. Jelentése: híd mellett.

Számos hangulatos fagyizó, kávézó várja a turistákat, és

souvenir boltocskákból sincs hiány.

Őszintén szólva, nekem Split, az ország második legnagyobb

városa tetszik a legkevésbé. Ridegnek találom, összehasonlítva

Trogirral vagy Maslinicával, ami Solta szigetéhez tartozik.

Splitben rengeteg a turista, ami kicsit nyomasztó, viszont híres

a bazársoráról és a halpiacáról. A világörökség része.

Természetesen ez csak néhány látványosság a sok közül, de

ezeket mindenképp nézzétek meg, ha Horvátországban jártok!

Mráz Adrienn 8.a 

Horvátország
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Összeállította:
Simon Flóra Napsugár 6.a

Beírás Pistike ellenőrzőjében:
"Tisztelt Szülő! A fia ma majdnem kirúgta az ablakot."
Válasz:
"Tisztelt Tanárnő! A fiamat majdnem leszidtam érte."

- Te Gizike, nagyon sokat fejlődött az osztályod!
- Tényleg? Miért?
- Arra kérdésre, hogy ki volt a legnagyobb
királyunk, már csak nyolc diák írta, hogy a Burger
King.

Tanár magyarázza a vérkeringést:
- Ha fejen állok, akkor a vér a fejembe folyik, és a
fejem vörös lesz. Meg tudja valaki magyarázni,
hogy ha a lábamon állok, a vér miért nem folyik a
lábamba?
Erre Pistike a hátsó padból:
- Mert a tanár bácsi lába nem üres!

- Pistike! Szeretsz iskolába járni?
- Igen. Meg onnan eljönni, de azt a részt, amikor
bent kell maradni, azt utálom!

Egy matektanár késő este sétál hazafelé, amikor a sötét
sikátorból előbukkan egy rablóbanda, és ki akarják rabolni a
tanárt. Hirtelen megjelenik egy fekete maszkos, köpönyeges
kardforgató és móresre tanítva a rablókat megmenti a tanár
életét.
- Ki vagy te?-kérdezi megszeppenve a pedagógus
Az álarcos nem válaszol, csak egy nagy Z betűt karcol kardjával
a falba.
Erre a tanár:
-Köszönöm, hogy megmentettél egész számok halmaza!

- Hogy tetszik az iskola? - kérdi anyuka a kisfiát az első tanítási
nap után.
- Disznóság az egész! - fakad ki a gyerek. - Mi csináljuk meg a
feladatokat és mégis a tanító néni kap érte fizetést!

HUMORGÁS
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